

Емелина Мария Александровна

Годы жизни : 30.12.1936-10.09.2018



Родилась в с. Давыдково 30 декабря 1936 года, окончила восьмилетнюю школу в 1950 году, затем продолжила свое образование в Яковской средней школе, затем поступает в Семеновское педагогическое училище, после окончания которого приступает к работе учителем начальных классов в школе села Крутые Сосновского района Горьковской области. Но она очень любила родное село Давыдково

и в августе 1963 года возвращается в свою школу в качестве учителя математики, одновременно продолжая педагогическое образование в Арзамасском педагогическом институте имени Аркадия Гайдара.

«У каждого в жизни единственный раз, бывает свой первый, свой памятный класс!»

Это сказано об учениках, но эти слова можно сказать и об учителе математики Давыдковской средней школы Емелиной Марии Александровне. Профессиональная судьба распорядилась так, что первый набор в 9-й класс открытой средней школы села Давыдково сделала она, и первый выпуск в средней школе был её. Свою любовь и материнскую заботу она перенесла на учеников, и это была забота честного, принципиального, строгого, но удивительно доброго и справедливого наставника.

Тогда было нелегко не только первым ученикам, но и учителям. Принципиальным подходом классного руководителя, а также добрым советом честного человека помогала Мария Александровна избежать неудач своим подопечным в их школьной жизни.

Когда же возник вопрос о назначении завуча, эту должность предложили Марии Александровне Емелиной. И снова она выручает коллектив, став завучем, да таким, к которому прислушивались, к которому шли за советом, даже могли поделиться своими личными проблемами.

За свою ответственную и добросовестную работу Мария Александровна была награждена нагрудным знаком "Старший Учитель". От внимательных глаз и удивительной доброты этого человека не ускользала даже малейшая озабоченность, появившаяся в глазах ребенка. Именно ей, как чуткому и внимательному человеку, поручена работа с самыми легко ранимыми детьми - предлагают занять должность общественного инспектора по охране прав детей. При решении непростых педагогических ситуаций, она могла найти подход не только к ребенку, но и к их родителям. Зная детскую психологию, Мария Александровна помогала родителям лучше понять своих детей, подсказывала и давала советы, как решить возникшую проблему в воспитании ребенка. За свою многолетнюю педагогическую деятельность Мария Александровна Емелина была награждена многочисленными

грамотами и благодарностями Управления образования, но самая главная заслуга ее состоит в благодарной памяти своих многочисленных выпускников и коллег по работе.

«Вы своим мастерством и любовью охотно делились,

И ступени у школы помнят все ваши шаги,

Вы лампадой любви нашу юность навек осветили,

Ну, а сами совсем незаметно на небо ушли»

(стихи последних выпускников)

Из воспоминаний коллег по работе